



主编:石劲松 编辑:张峰 组版:高辉  
电话:3337204  
邮箱:zrbqysd@163.com



临城街道召开提高群众满意度老旧社区环境改造整治推进会

## 临城街道:牢固树立问题导向 着力提升群众满意率

### 亮点

满意的为工作标准,从老百姓最关心、最直接、最现实的利益问题入手,诚心诚意为居民办实事、解难题,做好事,进一步提升辖区群众的满意度。

薛城讯 日前,薛城区召开群众满意度提升工作会议,作为深化干部作风建设年活动,打造“宜居薛城”品牌的具体实践,在临城街道党委办事处一班人看来,提升群众满意度是优化街道经济社会发展环境重要契机,更是加速推进“老城做新”发展思路的根本保证。为此临城街道将坚持一切以群众

#### 编者按

提升群众满意度是深化党的群众路线教育实践活动的具体形式,是密切党群干群关系的重要措施。特别是近两年来,市区把群众满意度调查结果作为衡量一个地区经济社会发展的“晴雨表”。薛城区临城街道作为主城区和老城区,下辖23个城市社区居委会,156个居住小区,730栋楼房,背街小巷99条,城区居住人口近12万人。2013年以来,街道顺利完成燕山路、火车站棚户区回迁工作和八一、福泉等老旧小区改造,2014年全街道新增供热户7131户,供热面积82万平方米,实现了群众满意度上升,信访量明显下降,这“一升一降”两个可喜变化,2015年第一季度全区群众满意度调查位居镇街第四名,城乡环卫一体化群众满意度位居全市第18名,二季度城乡环卫一体化满意度调查总分全区第一,受到市委市政府表彰。他们的做法值得关注。

手,以村居卫生、蟠龙河两侧及路域环境等为重点,有效解决垃圾围村、围河、围户问

题,加大对村居、保洁公司的督导、考核力度,巩固提升城乡环卫一体化建设水平。继续抓好社区“四件小事”民生工程(清除牛皮癣、疏通下水道、亮化楼道灯、保洁大环境),结合园林城市建设,加大城市绿化、环境治理、配套建设的力度和广度,彻底消除“脏乱差”现象,努力提升“宜居薛城”品质。

深化社区建设,全面提升社会治理水平。坚持“民本、和谐、自治”的工作理念不动摇,探索建立“四位一体”管理模式,开展物业管理示范小区创建,结合三分之二机关人

员下沉,指导老旧小区成立业主委员会,外聘物业公司或实行社区化准物业管理,引导居民通过“一事一议”方式解决本社区事务。按照全区机关作风建设年活动要求,进一步深化三分之二机关人员下沉,继续深入开展民情大走访、民情恳谈会、村居大调研等活动,每个小区网格实行“网格管理员+社区助理员+民事代办员”组团式上门全程代办服务,坚持实行分级负责、归口解决,建立整改台账,实行销号管理,使群众生活更有幸福感。创新维稳“民为主”工作方法。学习借鉴“枫桥经验”,充分利用社区空壳、闲置房等公共资源,通过市场化运作发展社区老年日间照料中心、农村幸福院、老年人配餐送餐中心、家政服务公司等养老服务实体,推进社会化养老,更好地满足群众需求。三是加快街道“智慧社区”平台建设,覆盖全部社区,通过社区工作人员智能手机客户端,准确快速采集群众需求信息,记录突发事件,做到事事有记录,项项有落实,构建“十分钟社区生活服

务圈”。街道将每月采取问卷调查和电话随访跟踪评价社区工作人员服务质量,把群众满意度作为考核社区的重要依据。

强化督导落实,力促干部工作作风转变。坚持把群众满意度作为工作的落脚点和出发点,以“不放过一个不满意电话,不漏掉一个不满意问题,不寻找一个主观借口”的“三不”理念开展群众满意度提升活动。街道将对村居任期目标管理项目、部门服务工作流程、下沉机关人员包村居网格情况通过《社区服务报》、政务公开栏等形式进行全面公示,进一步畅通4666664群众投诉举报监督渠道,主动接受基层群众的监督,真正让干部沉下去,忙起来,干部作风和形象竖起来。进一步加大对干部作风的监督检查力度,每周巡查不少于一次,在节假日等重要时间节点加大检查频率,对于违反工作纪律行为,严肃追究,绝不姑息,发现一起查处一起,点名道姓通报一起,努力营造风清气正的工作氛围。

(张鹏 褚衍永)

## 社区变了 居民笑了

褚衍永 文/图



整洁的小区道路、粉刷一新的楼房、规整的停车位、舒适的小区绿化……这一幕并不是新规划建设的标准化小区,也不是坐拥繁华地段的高档小区,这是临城街道下辖的有着36年历史的一处老旧小区——清泉小区。提起这个小区的变化,在休闲广场乘凉的居民殷建忠赞不绝口:“根本想不到小区还能变成这样,党和政府给我们办好事,真是看得见、摸得着,让我们真真正正的得到了实惠,从心里高兴。”

2015年1月26日,临城街道刊发的第4期民情信息中关于“清泉社区50余居民要求对小区内基础设施进行完善,安装路灯,疏通下水道”的民情引起街道党委、办事处的高度重视。街道领导安排专人对该问题进行了现场考核、调研。经了解,该小区成立于80年代中期,由于年久失修多处基础设施破损严重,管理混乱,居民生活环境每况愈下。该小区也成为市区卫生城、文明城创建的难点和重点。在了解情况后,街道立即成立工作组,在充分论证和广泛征求群众意见的基础上,于3月10日启动了清泉社区1—8号楼改造工程。经过60余天的日夜奋战,累计完成小区路面硬化5500平方米,疏通下水道6条,2700米,粉刷8栋楼墙体1.8万平方米,建设森林车位70个,安装社区路灯30余盏,补植各类苗木1600余株,新增绿化面积1800平方米,对清泉花园进行了整修,新建文化休闲广场1处。改造过程群众全程监督,工程进度定时公开,工程质量和服务受到当地群众的一致认可。

与此同时,临城街道紧扣“老城做新”的工作定位,按照“居民参与、群众监督、市场化运作”的方式,同步启动了燕山社区、富贵园小区、新华社三牌楼等3处老旧小区改造。同时,按照“完善机制、规范管理”的要求,结合社区建设,在12个



小区改造前后对比

成型小区和整治后的小区指导成立业主委员,完善“四位一体”的社区管理模式,推进居民自治。目前,燕山社区已完成7条道路、2100余米下水道疏通和恢复,更换管道2000余米,硬化道路1300余米;新华社三牌楼粉刷墙体1.2万平方米;八一富贵园小区完成规划,近期施工。街道通过一件件惠民实事的顺利实施,努力提升群众满意度,为打造宜居薛城品牌贡献力量。

### 可圈可点



清泉社区书记现场汇报老旧小区改造进展情况



社区正在对道路两侧铺设花砖



对背街小巷门头整治



对老旧小区清理菜园子



临城街道召开提升城乡环卫一体化群众满意度工作会议

